

猫狗被困、开不了门锁都找消防

广东第一季度抓动物类警情上升超四成,开门救助类警情同比上升9.6%

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤消宣报道 记者近日从广东省消防救援总队了解到,第一季度,全省消防救援队伍共接报警情29940起,同比下降20.2%,其中,全省接报火警13563起,比去年同期少7947起,同比下降36.9%。此外,数据显示,第一季度抓动物类警情剧增,同比上升45.2%,而开门救助类警情同比也有9.6%的上升,省消防救援总队呼吁广大市民,将有限的消防救援力量留给更需要救助的人。

数据: 火警同比下降36.9%

第一季度,全省消防救援队伍共接报警情29940起,同比下降20.2%,其中,全省接报火警13563起,比去年同期少7947起,同比下降36.9%。第一季度全省火灾总量虽然有所下降,但居住类场所火灾、电气火灾等起数仍然较多,亟需关注。

记者了解到,第一季度,全省消防救援队伍接报的经济发达地区总警情量占比较大,珠三角9市共接警21864起,占全省的73%;而全省接报交通事故、跳楼营救、被困电梯警情数同比上升明显,同比分别上升10.1%、10.3%和15%。

从火灾数据上看,全省非建筑火灾数同比下降较为突出,共发生4690起,占总火灾的34.6%,同比下降60.4%;接报建筑物火灾6382起,同比下降6.4%,而居住类场所火灾仍是建构建筑物火灾的主要类型,这类火灾达4343起,占建筑物火灾数的68.1%,其中自建房火灾2798起。

从火灾类型来看,全省电气火灾数量依然居高不下,共发生3673起,占总火灾起数的27.1%,同比上升8.9%,其中因电气线路故障引发的最多,共2739起,占电气火灾总量的74.6%。此外,第一季度还发生了电动自行车火灾163起,同比上升10%,电动或混合动力汽车

火灾60起,同比上升20%,这些火灾都需要引起重视。

提醒: 非紧急危险情况可以不找消防

“找消防开锁”“找消防员抓动物”等案例屡见不鲜。数据显示,虽然第一季度全省社会救助警情同比整体持平,但抓动物类警情剧增,同比上升45.2%,而开门救助类警情同比也有9.6%的上升。

根据《中华人民共和国消防法》第三十七条规定,国家综合性消防救援队、专职消防队按照国家规定承担重大灾害事故和其他以抢救人员生命为主的应急救援工作。省消防救援总队呼吁广大市民:动物被困,可联系当地动物保护协会救助;房门无法打开,且被困人员无生命危险,可求助专业开锁公司上门服务,将有限的消防救援力量留给更需要救助的人。

2022缤纷海珠文化季启动

数十场文化活动 轮番上演

新快报讯 记者庄嘉宝 毕志毅 通讯员范美儿报道 昨日上午,2022缤纷海珠文化季启动仪式暨“漫游粤潮”主题系列活动在海珠同创汇园区举行。当天活动包括历届海珠数字影像周精彩回顾、2022缤纷海珠文化季启动仪式、宣传大使授牌等内容,为即将到来的海珠文化季活动盛宴拉开序幕。

去年,海珠区举办首届文商旅融合发展大会,启动文化产业发展聚能计划,打造缤纷海珠文化季品牌,并成功举办了海珠数字影像周、湾区文创节等活动。

随着2022缤纷海珠文化季正式开启,岭南书画艺术节、海珠国际湿地音乐节、海珠数字影像周、中国(广州)潮流文化周……数十场丰富多彩的文化主题活动将贯穿全年不间断推出,为广大市民群众和游客提供更高质量、更有特色、更加丰富的公共文化服务,全面打响海珠红色文化、岭南文化、海丝文化、创新文化品牌。

当天,主打潮玩和音乐时尚元素的“漫游粤潮”主题系列活动打响“头炮”。4月8日至10日,海珠同创汇举办潮流市集,集中展示海珠区潮玩、动漫品牌等。4月9日至10日,则会在声音共和Livehouse举办“凝视的诗泉”首届声音共和诗歌市集,打造音乐与诗歌最具探索性的展演现场。

活动现场还揭晓了海珠文旅品牌宣传大使,由三位诞生于海珠区的动画IP人物担任。其中,被誉为“中国国漫之光”的“伍六七”担任文化产业园区类宣传大使,萤火虫动漫游戏嘉年华代言人李小姐“虫娘”担任文旅活动类宣传大使,年轻IP“小神仙小福”担任景区类宣传大使。

禁毒宣传进天河校园

新快报讯 记者朱颖洁报道 为充分发挥学校教育的主渠道和社会辐射作用,加大对辖内在校师生的毒品预防教育和宣传工作的力度,近日,天河区林和街禁毒委联合广州市禁毒馆走进广州市华阳小学林和东校区,开展了一场禁毒巡展进校园活动。

活动现场,师生们分批观看毒品模型及禁毒知识展板,巡展工作人员在一旁耐心宣传讲解,禁毒社工志愿者则现场发放宣传手册。之后,学校老师还组织同学们进行观后讨论,“毒品的危害太可怕了!”“长大后我也要当禁毒警察。”看到触目惊心的真实画面后,同学们纷纷感叹。

据了解,本次进校园活动同时发展了一批在校禁毒志愿者,成为日常生活学习中的禁毒小卫士,进一步推动构建平安校园、无毒校园。

“马”上通关 港珠澳大桥海关迎特殊“旅客”

新快报讯 记者李红云 通讯员陈锐帆报道 昨日,新快报记者从拱北海关获悉,近日,该关所属港珠澳大桥海关迎来一批特殊“旅客”,4月5日23时,装载着27匹马的3辆“马车”缓缓驶入港珠澳大桥珠海公路口岸,在拱北海关所属港珠澳大桥海关监管下顺利通关入境。

据了解,这批马匹包括23匹温血马和4匹阿拉伯马,是由珠海市晋平马业有限公司从荷兰进口引入,马匹搭乘飞机从荷兰抵达澳门机场后安排装车通关进入内地。这批马匹将会被运往位于珠海斗门的隔离场,进行为期30天的隔离检疫,检疫合格后即可正式开启它们在粤港澳大湾区的新生活。

“这次引进的两种马性格相对温顺、耐力好,适合用于骑马教学。”晋平马业总经理徐毓平介绍,“海关在了解到我们的通关需求后,提前为我们准备好了检查车位,载马车辆一进场,查验关员就及时进行检查,整个通关效率很高。”

据悉,这是拱北海关所属港珠澳大桥海关首次验放欧洲马匹入境。为



保障马匹安全高效进境,港珠澳大桥海关提前对接企业,了解通关马匹的数量、种类及需求并制定通关方案,指导企业用好提前申报政策,并依托“一

站式”系统一次性完成司机的测温、健康申明卡查验及车辆的放行等业务,最大限度缩短装载马匹货车口岸停留时间。

这个工程在广州建成投产 大面积停电将成过去式

新快报讯 记者王彤 通讯员郝思远 彭莱 刘海宁报道 近日,位于广州增城的大湾区直流背靠背广州工程正式建成投产,该工程由南方电网广东广州供电局承建。大湾区直流背靠背工程是世界上最先进的新一代柔性直流背靠背工程。

目前,大湾区直流背靠背工程主要分为两个部分:一是广州工程,连接珠西北区域电网、珠东北区域电网;二是东莞工程,连接珠西南区域电网、珠东南区域电网。大湾区直流背靠背整体工程将于5月30日投产。

系列工程建成后,将从根本上化解广东电网短路电流超标、多直流落点风

险、大面积停电三大问题,显著提升广东电网电力供应和配置能力。预计2022年将支撑西电东送电量不低于1883亿千瓦时,广东省东西部电力交换能力由410万提升至1000万千瓦。

“这是世界上第一个把柔性直流用到解决系统安全稳定运行方面的项目。广州、东莞工程建成以后,可以系统性地解决短路电流超标的问题,给电网的安全稳定提供支持。”中国工程院院士、南方电网公司专家委员会名誉主任委员李立浯表示。

连接不同区域电网的柔性直流背靠背工程,为广东电网安全稳定运行提供重

要支撑。工程建成后,在大湾区内部,原本连成一片的大电网将分解为多个不同步的小区域电网,彼此之间有“防火墙”避免“火烧连营”:一个小区域出现故障,可以快速隔离,将停电控制在小区域。在大湾区外部,还将在粤东、粤西之间建设柔性直流背靠背工程,实现广东东西互联,再将大湾区电网、粤东、粤西分割成三个彼此联通但互不影响区域电网。

“就是把交流电力系统通过直流实现相互独立联网,就像‘背靠背’的两个人平时‘彼此支援’,遇到无法排除的故障‘随时放手’,避免大面积停电。”广东电网基建部总经理庞鹏介绍。